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Croissance de l’AMM – opinion des prestataires 

Introduite comme un soin d’exception, l’AMM est en augmentation au Québec. Le nombre 
d’AMM observé semble témoigner d’une acceptation sociale croissante de ce soin. Les Québécois 
y ont recours davantage que dans les autres provinces du Canada et des autres pays où elle est 
permise depuis longtemps, comme en Belgique et aux Pays-Bas. Le fait que le Québec soit le seul 
endroit où l’AMM est considérée comme un soin, offert dans le continuum des soins de fin de vie, 
et que l’AMM ait bénéficié d’un appui populaire depuis son introduction, expliquent 
probablement en partie cette croissance. 

En février 2023, la Commission a sollicité la collaboration de 1 400 prestataires d’AMM afin de 
compléter un court questionnaire maison pour avoir un regard rapide sur les facteurs qui 
pourraient expliquer la hausse du taux d’AMM au Québec. Le taux de réponse au questionnaire a 
été de 37 %. 

Selon les résultats, les principales raisons pour lesquelles les personnes demandent l’AMM sont :  

• Pour la peur, l’angoisse de voir sa vie se dégrader avec dépendance, la perte de ses 
fonctions ou la perte de sa dignité; 

• Pour soulager les souffrances réelles ou appréhendées physiques, psychiques et 
existentielles que les soins de confort ou les soins palliatifs ne peuvent soulager à un 
niveau acceptable;  

• Le fait que l’AMM est vue comme un droit fondamental de la personne pour contrôler sa 
mort. 

Toujours selon les prestataires sondés, les personnes ne demanderaient pas l’AMM en raison d’un 
manque d’accès aux soins palliatifs. L’AMM ne serait pas un choix par défaut. 

Selon les résultats, les principaux facteurs qui contribuent à la croissance de l’AMM au Québec 
sont : 

• L’acceptabilité sociale de ce soin;  

• La possibilité du rendez-vous d’adieu pour la personne avec sa famille et ses proches au 
moment déterminé par la personne de sa mort;  

• Le fait d’avoir été témoin de l’AMM d’un proche; 

• Parce que le choix de l’AMM est une option de soins facilitée par son intégration dans le 
continuum des soins de fin de vie. 

 
 
 
Ci-après sont présentés les résultats bruts du questionnaire.  



 



Sondage aux évaluateurs et prestataires d'aide médicale à mourir au Québec

1 / 12

73.36% 380

23.17% 120

3.47% 18

Q1
Pour soulager les souffrances réelles ou appréhendées physiques,
psychiques et existentielles que les soins de confort ou les soins palliatifs

ne peuvent soulager à un niveau acceptable.
Réponses obtenues : 518
 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 518
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Sondage aux évaluateurs et prestataires d'aide médicale à mourir au Québec

2 / 12

85.11% 440

14.51% 75

0.39% 2

Q2
Pour la peur, l’angoisse de voir sa vie se dégrader avec dépendance,
la perte de ses fonctions ou la perte de sa dignité.

Réponses obtenues : 517
 Question(s) ignorée(s) : 1

TOTAL 517
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Sondage aux évaluateurs et prestataires d'aide médicale à mourir au Québec

3 / 12

31.85% 165

46.91% 243

21.24% 110

Q3
Parce que le choix de l’AMM est une option de soin facilitée par son
intégration dans le continuum des soins de fin de vie.

Réponses obtenues : 518
 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 518
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Sondage aux évaluateurs et prestataires d'aide médicale à mourir au Québec

4 / 12

11.20% 58

36.49% 189

52.32% 271

Q4
Parce qu’il est rassurant que l’AMM soit administrée par la même
équipe de soignants, parfois avec un prestataire externe.

Réponses obtenues : 518
 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 518
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Sondage aux évaluateurs et prestataires d'aide médicale à mourir au Québec

5 / 12

6.56% 34

17.37% 90

76.06% 394

Q5
Parce qu’il manque d’accès aux soins de fin de vie. Ainsi, l’AMM est
totalement ou partiellement un choix par défaut.

Réponses obtenues : 518
 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 518
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Sondage aux évaluateurs et prestataires d'aide médicale à mourir au Québec

6 / 12

67.31% 348

30.95% 160

1.74% 9

Q6
L’acceptabilité sociale élevée fait de l’AMM un choix raisonnable.
Réponses obtenues : 517
 Question(s) ignorée(s) : 1

TOTAL 517
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Sondage aux évaluateurs et prestataires d'aide médicale à mourir au Québec

7 / 12

64.09% 332

30.69% 159

5.21% 27

Q7
L’AMM permet le rendez-vous d’adieu de la personne avec sa famille
et ses proches au moment de sa mort en douceur.

Réponses obtenues : 518
 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 518

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Importance
forte

Importance
moyenne

Importance
faible/nulle

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Importance forte

Importance moyenne

Importance faible/nulle



Sondage aux évaluateurs et prestataires d'aide médicale à mourir au Québec

8 / 12

53.09% 275

37.45% 194

9.46% 49

Q8
Avoir été témoin de l’AMM d’un proche peut convaincre de l’AMM pour
soi-même au moment requis.
Réponses obtenues : 518
 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 518
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Sondage aux évaluateurs et prestataires d'aide médicale à mourir au Québec

9 / 12

23.40% 121

41.01% 212

35.59% 184

Q9
Enjolivée par les médias, l’AMM a acquis une aura favorable.
Réponses obtenues : 517
 Question(s) ignorée(s) : 1

TOTAL 517
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Sondage aux évaluateurs et prestataires d'aide médicale à mourir au Québec

10 / 12

31.14% 161

45.07% 233

23.79% 123

Q10
En raison d’une méconnaissance de la Loi, plusieurs personnes
souffrantes pensent que  l’AMM est accessible « sur demande ».

Réponses obtenues : 517
 Question(s) ignorée(s) : 1

TOTAL 517
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Sondage aux évaluateurs et prestataires d'aide médicale à mourir au Québec

11 / 12

34.94% 181

40.35% 209

24.71% 128

Q11
L’AMM échappe largement à l’influence religieuse au Québec.
Réponses obtenues : 518
 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 518
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Sondage aux évaluateurs et prestataires d'aide médicale à mourir au Québec

12 / 12

66.41% 344

29.34% 152

4.25% 22

Q12
L’AMM est vue comme un droit fondamental de la personne pour
contrôler sa mort.

Réponses obtenues : 518
 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 518

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Importance
forte

Importance
moyenne

Importance
faible/nulle

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Importance forte

Importance moyenne

Importance faible/nulle




